暑假经济"风生水起



期待、家长忙碌的暑期生活开始了。精明的商家也开

始盯上了学生的口袋,他们使出浑身解数,纷纷推出

各种针对学生的服务和消费,力争在"暑假经济"中分

得一杯羹。近日,记者走访邮城消费市场时发现,随着

旅游市场格外火

为抢抓假期旅游市场,各大旅行社针对学生客流

"进入暑期以来,旅游市场一片红火,以亲子游、

今年参加高考的林同学告诉记者,她早就制订好

推出了一系列特色旅游产品。许多家长为了让孩子放

松心情,缓解整个学期的紧张状态,选择了带孩子去

夏令营最受欢迎。"市区一旅行社负责人告诉记者,为

了满足顾客的多种需求,他们还可以根据顾客的要

了旅游计划,只等填好志愿马上踏上"海南之旅"。"这

次,我们全家一起旅游,只需旅行社为我们定好来

旅游,领略大自然的美丽风景,开阔孩子的视野。

求,为其提供"私人定制"服务

电子产品炙手可热

目前,记者在通湖路

数码产品的学生和家长

柜台工作人员告诉记 🥊 者:"这段时间来选购 数码产品的学生和家长 明显增多,其中不少选完

买了照相机。

排。"林同学开心地说。

暑假的到来,新一轮"暑假经济"热浪袭来。

错, 当哥哥的应该有所

休闲场所生章火

走访中,记者还注 意到,电影院、商场、美 食店等消费场所, 也是 学生消费的主要场所, 生意一片红火

"7月以来,电影院 的上座率节节攀升,其 中学生是主要的消费人 群。"北海影城一位工作 人员告诉记者, 平时电 影院中午几乎没人,这 几天他们每天中午都要 加场。"早上和同学约好

起来逛街,刚在附近美食店吃完午饭,现在准备看 《分手大师》。"刚参加完中考的小徐告诉记者,难得有 个长假期,得好好放松一下。

理性消费需引导

市民宋先生为自己孩子假期消费算了一笔账:出 去玩一趟得准备 5000 元, 旅游回来学驾驶得准备 4000 元,加上之前买电脑和手机花了8000 元,一个 假期总消费近2万元。宋先生说:"2万元对部分家庭 来说,可能就是一年的总收入。

在学生大军暑假消费让众多商家笑逐颜开的 同时,部分家长和专家表示,该给暑期消费适当降

孩子的暑期消费对一些经济条件较好的家庭而 言,还能承受,但对于工薪阶层来说,则是一笔较大的 开支。因此,家长们对商家的各种宣传应理智对待,同 时也要对孩子的消费观念加以引导,满足孩子的需求 应量力而行,引导孩子学会理性消费。







本报讯"我好久没像今天这么开 心了!"4日下午,南京晓庄学院文学院 在送桥镇举行"留守儿童情商夏令营" 开营仪式。仪式上,送桥镇留守儿童夏 冠群高兴地对南京晓庄学院的大学生 志愿者说。

留守儿童大多由祖辈照顾。由于从 小父母不在身边,缺乏父母直接的关爱 与呵护,容易让留守儿童在心理、性格 等方面出现偏差,往往性格孤僻、自卑 和缺乏交流的主动性。为此,南京晓庄 学院文学院的大学生志愿者们发扬陶 行知老校长的大爱精神,以"留守儿童 情商夏令营"的形式专门为留守儿童定 制了一份"情商成长"计划,帮助提高孩 子情商,培养孩子快乐性格,让孩子快 乐健康成长。

在当天下午举行的"留守儿童情商 夏令营"开营仪式上,南京晓庄学院文 学院的老师向留守儿童赠送了由南京 晓庄学院学前教育专家史爱华教授为 留守儿童编写的学前教材《全纳式学前 教育资源》《全纳式学前教育读本》等书 籍,大学生志愿者还和留守儿童一对一 牵手并赠送精心制作的联系卡。

开营仪式结束后,夏令营第一天的 情商素质拓展活动开始。小游戏如"桃 花朵朵开""大树松鼠"让儿童们学会默 契配合,培养孩子们的表达和沟通能 力;"T 台走秀"让孩子们学会勇敢表现 自我、建立自信。 在志愿者的鼓励 和帮助下,孩子们 给外出打工的父 母写起了"爱心家 书",向父母说出知 心话,在信中,孩子 们说得最多的是 "爸爸妈妈我想念 你们,希望你们早 点回来陪陪我"。据 悉,在接下来的日 子里,大学生志愿 者们将与留守儿 童们一起开展主 富多彩的活动,如 学习趣味英语、手 工制作、绘画和举 办小小"青奥会" 等,给孩子们暑假 生活带来快乐。

让留守儿童快乐成长,是每一个参 加志愿服务的大学生的心愿。大学生代 表陈惠惠表示:"能奉献一片爱心为留 守儿童送去快乐,我自己也觉得很快 乐。希望社会上有更多的人来关爱留守 儿童,给予他们情感和心理上的关怀, 帮助他们克服困难、建立信心,拥有 个快乐健康的童年。





大学生志愿者手把手教留守儿

责任编辑

郭兴荣

空调病是空调给人们带来舒爽的同时,也带来的一种"疾病"。长 时间在空调环境下工作学习的人,因空气不流通,环境得不到改善,会 出现鼻塞、头昏、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退等症状,以及一些皮 肤过敏的症状,如皮肤发紧发干、易过敏、皮肤变差等等。这类现象在 现代医学上称之为"空调综合症"或"空调病"

产生空调病的原因

1、过冷的刺激,使人体皮肤温度出现差别,即四肢的温度低于躯 干的温度, 手足降温, 人体调节温度的能力对此无能为力;

2、在空调超净房间里,负离子几乎等于零。空气负离子是带负电 荷的空气分子,可使人精神振奋,提高人体机能,被人们称之为空气"维生素",若缺乏负离子可使人感到空气"不新鲜",感到胸闷、心慌、 头晕、无力、工作效率和健康状况明显下降。据测定,普通居室内每平 方厘米负离子数为五十个,而使用空调装置后可减少至十个以下;

3、从温度较高的室外或其他房屋进入有空调设备的室内,温差较 大且温度骤变, 人体的植物



联系电话:84643079 主持人:竺健 栏目特编:黄亚民

神经系统难以适应, 就会出 现空调病的症状。表现为易 怒、紧张、失眠等。此外,由于 空调房间通常是封闭的,虽 然空调系统能将空气中大部 分灰尘和细菌讨滤掉, 但空 气中残留的细菌仍然会造成

夏季谨防空调病

污染。长时间生活在单调不变的空调环境中,人体的生物节律受到破 坏,也会造成植物神经功能紊乱。

另外夏季气温高,衣着单薄,长时间呆在低温环境里,"冷"感觉 传至体温调节中枢,指令皮肤血管收缩,汗腺停止分泌,以减少散热, 保持体温;"冷"感觉使交感神经兴奋,导致腹腔内血管收缩,胃肠运动 减弱,从而出现诸多相应症状。寒冷刺激女性躯体,可影响卵巢功能, 使排卵发生障碍,月经失调。除上述冷的因素外,门窗密闭,缺少新鲜 空气;空调房内、外气温相差过大;以及虽有空调过滤器能排除大部分 灰尘,却无法排除微生物,致病菌容易在空调房内寄宿、生长繁殖…… 这些都是致病的原因。

空调病的症状

空调病的主要症状因各人的适应能力不同而有差异。一般表现为 畏冷不适、疲乏无力、四肢肌肉关节酸痛、头痛、腰痛,严重的还可引起 四眼歪斜,原因是耳部局部组织血管神经机能发生紊乱,使位于茎乳 孔部的小动脉痉挛,引起面部神经原发性缺血,继之静脉充血、水肿, 水肿又压迫面神经,患侧口角歪斜。

易得空调病的人群

一般地说,易患空调病的主要是老人、妇女和儿童。老人、儿童是

由于身体抵抗力低下,而妇女是由于衣着单薄,又袒胸露臂。

空调病的预防

留守儿童与大学生志愿者交换联系卡

1、使用空调必须注意通风,每天应定时打开窗户,关闭空调,增气 换气,使室内保持一定的新鲜空气,且最好每两周清扫空调机一次。

2、从空调环境中外出,应当先在有阴凉的地方活动片刻,在身体 适应后再到太阳光下活动;若长期在空调室内者,应该到户外活动,多 喝开水,加速体内新陈代谢。

3、空调室温和室外自然温度不宜过大,以不超过5度为宜,夜间 睡眠最好不要用空调,入睡时关闭空调更为安全,睡前在户外活动,有 利于促进血液循环,预防空调病。

4、在空调环境下工作、学习,不要让通风口的冷风直接吹在身上, 大汗淋漓时最好不要直接吹冷风,这样降温太快,很容易发病。

5、严禁在室内抽烟。应经常保持皮肤的清洁卫生,这是由于经常 出入空调环境、冷热突变,皮肤附着的细菌容易在汗腺或皮脂腺内阻 塞,引起感染化脓,故应常常洗澡,以保持皮肤清洁。

6、使用消毒剂杀灭与防止微生物的生长;增置除湿剂,防止细菌

7、不要在静止的车内开放空调,以防汽车发动机排出的一氧化碳 回流车内而发生意外,即一氧化碳中毒

8 工作场所注意衣着,应达到空调环境中的保暖要求 空调病的预防主要是上述八条,若出现感冒发热、肺炎、口眼歪斜时, 就要及时请医生诊断治疗。 高邮市疾病预防控制中心